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 Ata da 13ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
Estado do Rio de Janeiro, realizada em 16 de setembro de 
2025. 

Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano 2025 (dois mil e Vinte e 

cinco), nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no 

edifício sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua 

Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do 

Vereador Jean Pierre Borges de Souza, sendo secretariado pelo Vereador 

José Antônio Martins Filho 1º Secretário, ocupando a 2ª Secretaria a 

Vereadora Mislene Conceição dos Santos. Pelo livro de presença verificou-

se o comparecimento dos Senhores Vereadores: Jean Pierre Borges de 

Souza (Professor Jean Pierre), José Victor Coutinho da Costa (Vitinho 

de Zé Maia), José Antônio Martins Filho (Zezinho Martins), Mislene 

Conceição dos Santos (Mislene de André), Moisés de O. Batista 

(Moisés Batista), Jackson de Souza Almeida (Jackson de Souza), 

Fernando de Souza Santos (Fernando Mistura), Marcio Soares de 

Souza, Paulo R. de Santana (Paulo Santana) e Pedro Henrique O. de 

Abreu (Pedro Abreu). Com a presença da maioria absoluta dos membros 

da Câmara, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão 

Ordinária e fez a Leitura do Versículo Bíblico. Dando prosseguimento, o 

Sr. Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário que fizesse a LEITURA DO 

EXPEDIENTE: Ofício Nº 381/2025 GP CM do Gabinete do Prefeito, 

encaminha Veto Integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 153/2025 de 

autoria da Vereadora Mislene dos Santos. Ofício Nº 382/2025 GP CM do 

Gabinete do Prefeito, encaminha Veto Integral ao Autógrafo do Projeto de 

Lei nº 025/2025 de iniciativa da Vereadora Mislene dos Santos. Parecer 

Favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 207/205 

de autoria do Vereador Fernando Mistura que denomina Rua José Vieira 

dos Santos, a via pública sem denominação, localizada no Bairro São João. 

Parecer Favorável da Comissão de Justiça e Redação com Emendas 

Modificativas ao Projeto de Lei nº 216/2025 de iniciativa do Vereador 

Zezinho Martins, que denomina Rua Marcos Geraldo Ramos Aude a via 

pública com início na Rua das Palmeiras e término na Rua Maria Regina 

Cantarino Gomes dos Santos, no Loteamento Salinas no Bairro Nova São 

Pedro. Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação – 

Finanças e Orçamento – Educação e Saúde Pública ao Projeto de Lei nº 

217/2025, Mensagem nº 027 do Chefe do Poder Executivo, que dispõe 



 

 

 

                                       Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia 
                                       Estado do Rio de Janeiro 

         Rua Hermórgenes Freire da Costa, 179 – Centro – Fax: 2621.3974 

                   SALA DAS ATAS 

 

 

2 

 

 

sobre a alteração da Lei nº 3.181/2023, que institui a gratificação especial 

aos Assistentes Sociais e Psicólogos que fazem parte da escala de plantão 

para atendimento das demandas espontâneas noturnas e de finais de semana 

no âmbito da Secretaria Municipal de Assistência Social e dá outras 

providências. Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e 

Redação – Finanças e Orçamento – Segurança Pública e Direitos Humanos 

ao Projeto de Lei nº 219/2025, Mensagem nº 028 do Chefe do Poder 

Executivo que dispõe sobre a criação do Fundo Municipal da Pessoa Idosa 

– FMPI do Município e dá outras providências. Projeto de Lei nº 123/2025 

de autoria do Vereador Paulo Santana, que institui o Título “Empresa 

Amiga do Idoso” no Município de São Pedro da Aldeia e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 223/2025 de autoria do Vereador Vitinho de 

Zé Maia, que dispõe sobre estabelecer a obrigatoriedade dos 

estabelecimentos veterinários de São Pedro da Aldeia, quando constatarem 

indícios de maus tratos aos animais atendidos, comunicar o fato à Polícia, 

na forma que menciona. Requerimento nº 157/2025 de autoria do Vereador 

Moisés Batista, concede Moção de Aplausos a Dra. Thaís Mendes Tavares 

– Juíza Titular da 2ª Vara da Comarca de São Pedro da Aldeia. 

Requerimento nº 161/2025 de iniciativa do Vereador Pedro Abreu, concede 

Moção de Aplausos ao Sr. Francisco Galdino da Silva – Suboficial 

Reformado da Marinha. Requerimento nº 162/2025 de autoria do Vereador 

Pedro Abreu que concede Moção de Aplausos ao Sr. Dernevaldo Ribeiro 

da Silva. Veto Nº 050/2025 do Chefe do Poder Executivo, integral ao 

Autógrafo do Projeto de Lei nº 153/2025 de autoria da Vereadora Mislene 

dos Santos, que Institui o Programa Municipal de inclusão produtiva e 

social para pessoas egressas de situação de rua, mediante parcerias com 

setor privado, incentivos fiscais e o selo empresa socialmente responsável. 

Veto Nº 051/2025 do Chefe do Poder Executivo, integral ao Autógrafo do 

Projeto de Lei nº 025/2025 de autoria da Vereadora Mislene dos Santos, 

que dispõe sobre a instituição do Programa Informática Inclusiva no 

Município, conforme especifica. Indicação nº 480/2025 de autoria do 

Vereador Marcio Soares, indica o serviço de urbanização na Rua Virgem 

Maria no Parque dos Meninos localizado no Bairro Balneário das Conchas. 

Indicação nº 519/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, indica o 

serviço de pavimentação na Rua Dr. Fontes no Bairro Bela Vista. Indicação 

nº 520/2025 de autoria do Vereador Fernando dos Santos, indica o serviço 

de pavimentação na Rua Bela no Bairro São José. Indicação nº 527/2025 de 

iniciativa do Vereador Marcio Soares, indica o serviço de urbanização na 

Rua João Romão da Silva no Bairro Botafogo. Indicação nº 528/2025 de 
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autoria do Vereador Marcio Soares, indica o serviço de urbanização na 

Avenida da Adutora no Bairro Flexeira. Indicação nº 714/2025 de autoria 

do Vereador Professor Jean Pierre, indica a extensão de rede de água na 

Rua Tulipa no Bairro Alecrim. Indicação nº 715/2025 de autoria do 

Vereador Professor Jean Pierre, indica o serviço de urbanização, 

pavimentação e saneamento básico na Rua Monte Claro no Bairro Colina. 

Indicação nº 718/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, indica 

a instalação de redutor de velocidade na forma de lombada ou quebra-

molas para a Estrada dos Passageiros, na altura da Escola Municipal 

Lucinda Franciscone de Medeiros no Bairro Porto do Carro. Indicação nº 

891/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, indica o serviço de 

pavimentação com inclusão de calçadas da Rua Protógenes Guimarães no 

Bairro Balneário São Pedro. Indicação nº 897/2025 de autoria do Vereador 

Moisés Batista, indica o serviço de pavimentação com inclusão de calçadas 

da Rua Elísio Henrique Paiva no Bairro Balneário São Pedro. Indicação nº 

1.083/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, indica o 

recapeamento na Rua Maria Regina Cantarino Gomes dos Santos no Bairro 

Nova São Pedro. Indicação nº 1.088-A/2025 de autoria da Vereadora 

Mislene de André, indica o recapeamento com massa asfáltica da Rua três 

localizada no Bairro Nova São Pedro. Indicação nº 1.146/2025 de autoria 

da Vereadora Mislene de André, indica a reforma da Escola Municipal José 

Guimarães no Bairro Porto da Aldeia. Indicação nº 1.796/2025 de autoria 

do Vereador Jackson de Souza, indica a instalação de base descentralizada 

do SAMU no Bairro Três Vendas. Indicação nº 1.800/2025 de autoria do 

Vereador Jackson de Souza, indica a limpeza, nivelamento e patrolamento 

na Rua José Maria dos Santos no Bairro Balneário das Conchas. Indicação 

nº 1.803/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, indica a limpeza, 

nivelamento e patrolamento na Rua Professor Brandão Filho no Bairro 

Balneário das Conchas. Indicação nº 1.879/2025 de iniciativa do Vereador 

Paulo Santana, indica a criação e/ou ampliação de cursos 

profissionalizantes digital exclusivos para pessoas idosas no Município. 

Indicação nº 1.911/2025 de autoria do Vereador Paulo Santana, indica ao 

Sr. Prefeito Municipal a realização de evento comemorativo ao Dia 

Nacional do idoso, com programação voltada à saúde, bem-estar, cultura e 

valorização da pessoa idosa na Praça Hermógenes Freire da Costa. 

Indicação nº 1.981/2025 de autoria do Vereador Zezinho Martins, indica a 

construção de uma quadra de vôlei de praia e futevôlei ao lado do campo 

de beach soccer na Avenida Beira Mar no bairro Boqueirão. Indicação nº 

1.985/2025 de autoria do Vereador Zezinho Martins, indica o serviço de 
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requalificação asfáltica na Rua Esperança no Bairro São João. Indicação nº 

2.035/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica a construção 

de um ponto de ônibus com cobertura e assentos na RJ 140 no Bairro Ponta 

do Ambrósio antes da subida da ponte sentido Cabo Frio, em frente a 

Lanchonete Faceburguer. Indicação nº 2.058/2025 de autoria do Vereador 

Pedro Abreu, indica a criação do Conselho Municipal da Juventude, no 

âmbito deste Município. Indicação nº 2.095/2025 de autoria do Vereador 

Zezinho Martins, indica o desassoreamento da Lagoa do Cancela no Bairro 

Balneário das Conchas. Nesta etapa da Sessão o Vereador Zezinho Martins 

requereu verbalmente a inclusão na Ordem do Dia dos Projetos de Lei nºs 

207, 216, 217 e 219/2025, a apreciação em 2ª votação em Sessão 

extraordinária a ser realizada ainda hoje sem ônus para esta Casa e que as 

matérias aprovadas em Sessão Ordinária em 1ª votação, sejam apreciadas 

em 2ª Votação na Sessão Extra. O Sr. Presidente aceitou o requerimento 

verbal do Vereador após submetê-lo ao Plenário que o aprovou por 

unânimidade. Em seguida pela ordem de inscrição assomou a tribuna o 

Vereador Pedro Abreu que fez a entrega da Moção de Aplausos a Dra. 

Talita de Castro Mallmann a qual falou sobre a importância da preservação 

da lagoa. Com a palavra o Vereador Fernando de Souza, fez a entrega da 

Moção de Aplausos a Sra. Angélica Corrêa de Jesus Silva. Com a palavra o 

Vereador Paulo Santana discorreu com relação as suas matérias que visam 

beneficiar e valorizar a pessoa idosa, destacando a matéria do Executivo 

que trata da criação do Fundo Municipal da Pessoa Idosa que foi Indicação 

de sua autoria. Fim do Expediente, o Sr. Presidente submeteu ao Plenário a 

suspenção do Artigo 107 do Regimento Interno, que foi aprovado por 

unânimidade dos membros presentes. Dando prosseguimento o Sr. 

Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário, que fizesse a CHAMADA 

REGIMENTAL que foi respondida pelos Senhores Vereadores conforme 

Livro de Presença. Feita a Leitura das matérias a serem apreciadas na 

ORDEM DO DIA, passou o Sr. Presidente à Votação: Em 2ª Votação o 

Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação e Da 

Pessoa com Deficiência com Emenda Modificativa e Perecer Favorável em 

Separado da Comissão de Segurança Pública e Direitos Humanos ao 

Projeto de Lei nº 151/2025 de iniciativa da Vereadora Mislene de André, 

que institui o Portal TEA no âmbito do Município e dá outras providências. 

Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 2ª Votação o Parecer 

Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Educação e 

Saúde Pública e Da Pessoa com Deficiência e o Parecer Favorável em 

Separado da Comissão de Segurança Pública e Direitos Humanos ao 
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Projeto de Lei nº 157/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, que 

dispõe sobre a autorização de permanência de até dois acompanhantes para 

pessoas com TEA nas unidades de saúde das redes pública e privada no 

âmbito do Município e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado 

por unânimidade. Em 2ª Votação o Parecer Favorável da Comissão de 

Justiça e Redação com Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 159/2025 

de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, que denomina Rua Arinda 

Nunes de Andrade o logradouro público com início na Rua Minas Gerais e 

término na Rua Dirceu Guimarães no Bairro Jardim Morada da Aldeia. 

Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 2ª Votação o Parecer 

Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Educação e 

Saúde Pública e Parecer favorável em Separado da Comissão Da Pessoa 

com Deficiência ao Projeto de Lei nº 189/2025 de iniciativa do Vereador 

Vitinho de Zé Maia, que cria o Programa Municipal de Terapia Nutricional 

do Aluno Autista. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

Discussão e 1ª Votação o Parecer favorável da Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei nº 100/2025 de autoria do Vereador Jackson de 

Souza, que dispõe sobre a criação da Campanha Municipal do Janeiro 

Branco no âmbito do Município e dá outras providências. Sendo o mesmo 

aprovado por unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer 

Favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 186/2025 

de autoria do Vereador Jackson de Souza, que denomina Rua Décio José da 

Costa a atualmente conhecida como Rua Três, com início na Estrada do 

Boqueirão no Bairro Boqueirão. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública com Emendas 

Aditivas ao Projeto de Lei nº 190/2025 de autoria do Vereador Vitinho de 

Zé Maia, que estabelece o Programa de Saúde Mental, Prevenção de 

Depressão e Suicídio no Município e dá outras providências. Com a 

palavra o Vereador Paulo Santana mencionou o seu voto em separado na 

Comissão. Sendo a matéria aprovada por unânimidade. Em Discussão e 1ª 

Votação o Parecer Favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto 

de Lei nº 192/2025, da lavra da Vereadora Mislene de André, que dispõe 

sobre a garantia às mães com filhos com TEA ou Tutor/Curador Legal, a 

prioridade nos programas habitacionais no Município e dá outras 

providências. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em Discussão e 1ª 

Votação o Parecer em Separado da Comissão Da Pessoa com Deficiência 

ao Projeto de Lei nº 192/2025 da lavra da Vereadora Mislene dos Santos. 

Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em Discussão e 1ª Votação o 
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Parecer Conjunto Favorável da Comissão de Justiça e Redação – Educação 

e Saúde Pública ao Projeto de Lei nº 195/2025 de autoria do Vereador 

Professor Jean Pierre, que dispõe sobre a criação do Programa S.O.S 

Educação, que estabelece medidas protetivas e procedimentos para os casos 

de violência contra os profissionais da educação no Município e dá outras 

providências. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão e 

1ª Votação o Parecer Favorável em separado da Comissão de Segurança 

Pública e Direitos Humanos ao Projeto de Lei nº 195/2025 de autoria do 

Vereador Professor Jean Pierre, que dispõe sobre a criação do Programa 

S.O.S Educação, que estabelece medidas protetivas e procedimentos para 

os casos de violência contra os profissionais da educação no Município e 

dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

Discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública com Emendas Modificativas 

ao Projeto de Lei nº 206/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, 

que institui o Dia do Monitor de Educação Infantil no Município e dá 

outras providências. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

discussão e 1ª Votação Parecer Favorável da Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei nº 207/2025 da lavra do Vereador Fernando de 

Souza que denomina Rua José Vieira dos Santos a via pública sem 

denominação localizada no Bairro São João. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Favorável da Comissão 

de Justiça e Redação com Emendas Modificativas ao Projeto de Lei nº 

216/2025 da lavra do Vereador Zezinho Martins, que denomina Rua 

Marcos Geraldo Ramos Aude o logradouro público localizado no 

Loteamento Salinas no Bairro Nova São Pedro. Sendo o mesmo aprovado 

pela totalidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto Favorável 

das Comissões de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento – Educação e 

Saúde Pública ao Projeto de Lei nº 217/2025, Mensagem nº 027 do Chefe 

do Poder Executivo, que dispõe sobre a alteração da Lei nº 3.181/2023, que 

institui a Gratificação Especial aos Assistentes Sociais e Psicólogos que 

fazem parte da escala de plantão para atendimento das demandas 

espontâneas noturnas e de finais de semana no âmbito da Secretaria 

Municipal de Assistência Social e dá outras providências. Sendo o mesmo 

aprovado por unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto 

favorável da s Comissões de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento – 

Segurança Pública e Direitos Humanos ao Projeto de Lei nº 219/2025, 

Mensagem nº 028 do Chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação 

do Fundo Municipal da Pessoa Idosa – FMPI do Município e dá outras 



 

 

 

                                       Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia 
                                       Estado do Rio de Janeiro 

         Rua Hermórgenes Freire da Costa, 179 – Centro – Fax: 2621.3974 

                   SALA DAS ATAS 

 

 

7 

 

 

providências. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Fim da Ordem do 

Dia, passou o Sr. Presidente às EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Verificado 

o Livro de Inscrição assomou a tribuna o Vereador Jackson de Souza que 

falou do seu aniversário comemorado junto a comunidade do Mossoró, na 

Praça, fazendo agradecimentos a todos que lá compareceram. Nada mais 

havendo a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão, 

marcando Sessão Extraordinária para dentro de um minuto. Para Constar, 

Eu, Vereador José Antônio Martins Filho 1º Secretário, lavrei a presente 

Ata, que vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente, e 2ª 

Secretária depois de lida e aprovada pelo Colegiado. São Pedro da Aldeia, 

16 de setembro de 2025. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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